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E<y évre .........................................4 írt.
Félévre ........................................ 2 „
Negyedévre....................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vosler Budapest n 
es Becsben. 6. L. baube m. Frans turtbao.

HIRDETÉSI DIJi
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
yiyilttér iiuitden sor 10 kr.

Kéziratok es terelek vissza nem adatnak. — Bermenti tb n 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Az ínség ügye.
A megyénkben beállott Ínséges állapo­

tok megvilágítása végett ideiktatnnk nehány 
konkrét számadatot. Ugyanis a megyei alispán 
a termés minőségének összeírását elrendelvén, 
a beérkezett kimutatásuk szerint:

-910 lakosnak 21 községben már jelenleg sincs élelme
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23267 „ 44 mártinshó „
6517 „ 17 áprilhó „
1232 „ 3 „ máj ns hó „

s csak 24871 lakosnak 41 községben van ki-
látása arra, hogy az uj termésig nem fog
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szenvedni nagyobb mérvil szükséget, kitűnik 
továbbá, hogy a megyének csak 33 oly köz­
sége van. melynek lakói helyben számíthat­
nak némi keresetre.

A burgonyatermés azonban időközben 
meg silányabbul ütvén ki, miként ez az 
összeírások alkalmával felvétetett, a feltün­
tetett eredmény még kedvezőtlenebb arányo­
kat öltött.

A törvényhatóság az általunk már előbb 
ismertetett és méltatott alispáni előterjesztés 
folytán e nagymérvű Ínség enyhítése céljából 
határozta

1) hogy ez őszszel és azontúl, a mint 
az időjárás meg fogja engedni, közlekedési 
vonalakon és vizszabályozásoknál fog a nép­
nek keresetet nyújtani, miáltal pzoduktiv be­
fektetés tétetik. Megóvni kívánja másrészt a 
törvényhatóság e megye törzslakóit — a kis­
birtokos osztályt — az elpusztulástól az által 
hogy a vetésre és ültetésre szolgáló tavaszi 
mag megszerzésének feltételei meglegyenak 
s végül szükségesnek mondta ki közvetlen 
segélyezését azon szüköiködoknek. kik a se­
gélyezés e két módját igénybe nem vehetik.

2) Kiküldetett egy inségi bizottság, mely 
a megyei alispán elnöklete alatt áll a kir. 
építészeti hivatal főnöke, a járásbeli 6 szol- 
gabiró s Eperjes, Bártfa es. Kis-Szeben szab, 
kir. városok polgármestereinek bevonásával a 
következő tagokból: Berzeviczy Tivadar, id. 
Dessewtfy Pál, Hajtinger János, Jelemk-Al- 
mássv István, Károlyi László, id. Keczer 
Bertalan. Merev Dénes, Nuber Sándor, Pillér 
Miklós, Stmsey Boldizsár, Sztempák Ignác, 
Toszt Károly, Urbán Antal, Kolosv Miklós, 
m. főjegyző, Berzeviczy Albert tb. főjegyző.

3) Kérelem intéztetett a belügyministe- 
riumhuz, ínséges közmunka teljesítésére for­
dítandó visszafizetés kötelezettsége nélküli 
pénzbeli adomány iránt.

4) Felterjesztes intéztetett a pénzügy- 
ministeriumhoz az iránt, hogy az adóvégre­
hajtás megyeszerte felfüggesztessék, a nyo­
morban lévők adóelengedésben részesittesse- 
nek s a hol a megélhetés eszközei csak hogy 
megvannak, adóhalasztás engedélyeztessék.

5) Hasonlag felterjesztés intéztetett a 
közmunka és közlekedési ministeriumhoz két 
irányban és pedig, hogy az államutakra szál­
lítandó kavics előállítása által nyujtassék 
kereset kivételesen még a fedanyagnak egy 
vagy két évre előzetesen leendő megszerzése 
által is, s mennyiben Ínséges közmunka tel- 
lesitése eseten a megye minden vidékén lesz

műszaki teendő, a helybeli építészeti hivatal 
személyzetének megfelelő szaporítása is ké­
relmeztetek.

6; Zemplénmegye közönsége átiratilag 
felhivatott közmunkával való hozzájárulásra 
azon esetre, ha a Hauusfalu-Tarbaj-girálti es 
Komarnyik-csertészi Sáros és Zemplén terü­
letén átvezető útvonalak az inségi útépíté­
sekre adandó összegből lennének előállíthatok.

A kiküldött inségi bizottság nem várta 
be ezen felterjesztések eredményét, hanem 
azonnal hozzálátott a muukahoz s első sor­
ban elrendelte az ínségeseknek községen kinti 
és egyenkínti összeírását, megállapította to­
vábbá az ínséges közmunka aital helyreállí­
tandó útvonalokat s foganatba veendő viz- 
szabályozási munkálatokat, fölhiván egyúttal 
a kir. épitészeti hivatalt, miszerint ezen mun­
kálatok terveit s megközelítő költségelőirány­
zatait kidolgozza s beterjeszsze. Egyebek kö­
zött a Szekcső-folyó szabályozása továbbá a 
sebes-kellemesi réteken átvonuló s oly gya­
kori áradásoknak kitett államut felemelése is 
lón kilátásba véve.

Gondoskodott az inségi bizottság arról 
is, hogy a járásbeli szolgabirók a teljesiteudo 
teendőkre nézve megfelelő részletes utasítá­
sokkal láttassanak el.

A bizottság tegnap is tartott ülést, mely­
ben több rendbeli ministeri rendeletek és le­
iratok lőnek tárgyalva.

Egyik belügyministeri rendelet, mely 
valamennyi törvényhatóságnak lett megküldve, 
utasitja a megyei hatóságokat, hogy a rósz 
termés következtében beállható Ínséges álla­
potokat kisérjék éber figyelemmel s tegyenek 
havonta a konkrét viszonyoknak megfelelő 
s minden túlzástól ment jelentést, valamint 
előterjesztéseket, illetőleg javaslatokat arra 
nézve, hogy a nyomor enyhítésére a rendel­
kezésre álló társadalmi és jótékonysági erők 
felhasználásával a segélyezésnek minő módo­
zatai lennének alkalmazandók.

Ezen rendelet folytán a járásbeli szolga- 
bírák utasítva lettek, hogy az inségi viszo­
nyokra vonatkozó jelentőseiket minden hó 
4-éig terjeszszék be.

A másod sorbani belügyministeri rende­
let már feleletet képez a megye felterjesz­
tésére. A kormány ebben megdöbbenve vesz 
tudomást a sárosmegyei ínségről s értesíti a 
megyét, hogy a nyomor enyhítése céljából az 
országos könyöradományi alapból egyelőre 
8000 forintnyi összeget tett folyóvá, utóla­
gos számadás mellett, de visszafizetés köte­
lezettsége nélkül.

A pénz tényleg meg is érkezett már. 
Értesíti továbbá a minister a megyét, hogy 
az adóvégrehajtások beszüntetése és adóha­
lasztások engedélyezese iránt magát a pénz- 
ügyministeriummal érintkezésbe helyezte.

Érkezett továbbá a közlekedési minis- 
ternek egy távirata is, melyben megígéri, hogy 
a megye felterjesztésére sietve intézkedni fog.

Mindezekből kiviláglik, hogy a megye 
lépéseinek örvendetes sikere volt.

Megemlitendőnek tartjuk még, hogy az 
inségi bizottság országos könyöradomáuyok 
gyűjtése iránt felhívást intézeud a napilapok­
hoz. Határozatba ment továbbá, hogy a fa­
lusi korcsmákra nézve a rendőri záróra esti

hét órára tétessek, hogy élelmi szerekért 
szeszes italokat az ínség tartam alatt kiszolgál­
tatni nem szabad. Határoztatok továbbá, hogy 
vetőmagnak 900 hectoliter tengeri fog be­
szereztetni. A nép hirdetményileg takarékos­
ságra. okszerű gazdálkodásra és józan élet­
módra fog intetni.

Végül a Széchenyi-kör Berzeviczy Albert 
utján jótékony előadások rendezésére lón 
f e 1 h i v a. _________

Kolosy Miklós „Tanulmányai a 
közigazgatás köréből”.

Megvénk érdemdús főjegyzője a fentebbi cím 
alatt, s -E2.v kis Statistika- című függelékkel e 
napokban egy müvet bocsátott közre, melyre, mi­
dőn közönségünk figyelmét itt felhívjuk, nem 
vidéki dologról beszélünk a vidéki közönségnek, 
heneni egv olv könyvet ismertetünk, mely hivatva 
van országszerte mindazoknak érdeklődését magára 
voimi. kik közigazgatásunk ügyével foglalkoznak, s 
melynek bátran azon prognostikont állíthatjuk, 
hogv az e téren vajúdó eszmék tisztázásához igen 
jelentékenyen fog hozzájárulni.

Mi sem gyakoribb mai nap a politikai röp- 
iratok- és kisebb-nagyobb politikai tanulmányok­
nál ; s ha daczára annak, hogy irodalmunk ezen 
ága talán gazdagabb valamennyinél, gyakorlati po­
litikánk més sem tud üdvös, vagy legalább kielé­
gítő megállapodáshoz jutni, ezen jelenségnek okát 
leginkább abban kell keresnünk, hogy politikai 
Íróink vagy az egyéni ambitió céljait hajbászszák. 
vagv particnlaristikus nézpontból bírálják köz­
ügyeinket, vagy a mennyiben e tévedésektől mentek, 
rendszerint annyira elméletiek s oly kevéssé tud­
ják hazai viszonyainkat a mintául vett külföldiek­
től megkülömböztetni. hogy nézeteik és projektu­
maik inkább alkalmasak tévútra vezetni, mint a 
célszerű reformok irányát kijelölni.

Ha tehát azon műnek, melyről szólunk, szebb 
jövőt jósolunk, erre leginkább az indít, hogy szer­
zője _ bár a bírálatban teljesen európai állás­
pontot foglal el, — nem ideális, de létező állapo­
tokból indul ki minden szavával elárulja, hogy a 
gyakorlat és tapasztalás embere, s fófeladatául 
tűzte ki épen azon tévnézetnek megcáfolását, 
melyek közigazgatásunk életrevaló refornyát mind­
eddig hátráltatták.

Müvében mindenekelőtt azt fejtegeti, hogy 
.miért lett, vagy helyesebben maradt közigazga­
tásunk ázsiai?* Azon incompetent politizálok fölött, 
kik közigazgatásunkkal csak negative foglalkoznak, 
vagyis szidják, s bajaink oka és természete iránt 
teljesen tájékozatlanok, nehány élces megjegyzés­
sel térve napirendre, rámutat az admiaistratió azon 
kérdésére, mely körül a legtöbb ellenmondás cso­
portosul. s melynek leginkább ssói az »ázsiai* 
praedicatum: a megyeszervezetre, és azon körül­
ményeket. melyek e téren a tervszerű, rendszeres 
és organikus reformot századunk elejétől kezdve, 
mind máig akadályoztatták, mély politikai belá­
tással taglalja. Szól azután azon félszeg elvekről, 
melyek a legújabb közigazgatási törvények létre­
jötténél követtettek: a folytonos utánzásról, a té­
teles viszonyok teljes figyelmen kívül hagyásáról, 
a „doctrinairek és plagiatorok* törvényhozói sza- 
poraságáról, melynek egy sereg végrehajthatlan 
törvény köszöni léteiét, s mely közállapotainkat 
inkább összeztlálta. semhogy rendezte volna. Je­
lenleg. — úgymond „a községi autonómia zsenge 
korban áll. a törvényhatósági önkormányzat pedig 
végelgyengülésben szenved Gyermekek és aggok 
bírnak ugyan jogokkal, de keli, hogy gondnokság 
alatt álljanak."

S ezen észrevétellel áttér a jelenlegi megye­
rendszer tarthatatlanságának bebizonyítására. Elő­
adja, hogy a haladó kar változott igényei admini- 
strátiónkat a gyakorlatban megyeiből rég államivá 
változtatták már, s hogy mindaz a mi még a régi 
megyéből fennmaradt, egyenes ellentétben áll újabb 

I intézményeinkkel is gátolja közigazgatásunk elő- 
haladását: az egység teljes hiánya a különböző
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közigazgatási ágak kezelésében, a tisztviselők vá­
lasztása, mely mióta a közigazgatási bizottságok­
ról szóló törvény folytán a megyei tisztviselők 
nem annyira a megye közönségének, mint inkább 
a kormánynak felelősek, még inkább elvesztette 
értelmét, a közigazgatási tisztviselők helyzetét bi­
zonytalanná teszi, s a nepotismusnak ép oly tág 
tért nyújt, mint a nemzetiségi üzelmeknek, — to­
vábbá azon anomalia, hogy mig „a falusi jegyző­
nek vizsgálatot kell tennie a Conversations-Lexi- 
konból, alispán, szolgabiró, lehet olyan, a ki isko­
lába sem járt,“ - vagyis: a megyei , tisztségek 
türvény által semminemű értelmiségi qualificatiohoz 
sincsenek kötve! ,

Ép oly kiméletlan bírálat ala veszi továbbá 
szerző, — és méltán - a közigazgatasi bizottsá­
gok intézményét is, mely szerinte az ex omni 
aliquid, ex toto nihil“ devise-t vehetné fel leg­
méltóbban, „nehezíti az administratiot s elvon inas 
közegektől oly tárgyakat melyek ott jobbani s 
gyorsabban intéztetnének el-“ S hozzájárul még az, 
hogy e bizottságok működésüknek hasznothajthato 
részében a kormány által épen nem tamogattatnakj, 
erre nézve a tapasztalatból mentett példákkal 
igazolja, mily szerencsétlen sors éri rendszerint 
felsőbb helyen a közig, bizottságok legeletreva- 
tóbb javaslatait. Mineezek elapjan hajlandó a koz- 
igazg. bizottságot „oly átmeneti intézménynek te­
kinteni, mely mintegy összeszoktatni van hivatva 
a külömbözö közigazgatási szerveket, hogy a mi­
dőn elérkezik az „egy akol és egy pásztor“ ideje, 
a külömbözö ágak kölcsönösen tudjanak hozza 
vetni egymás ügyeihez.“ - . .

A követezőkben definiálja aztán szerző, hogy 
mi értendő tulajdonképen közigazgatás alatt, s mi 
minden tartozik e fogalom alá; kitünteti, mily ke­
véssé voltunk mindeddig úgy eziránt, mint a vá­
lasztandó rendszer tekintetében tisztában önmagunk­
kal Száz szónak is — úgymond — egy a vége: 
mióta a közigazgatás szakpálya, e hivatalhoz nem 
ad isten „eo ipso“ észt is.“ Ezért pártolja a qua- 
lificatió és kinevezés rendszerét s a megyei patri- 
archalismusra kimondja, hogy: censeo Carthaginem 
erse delendam.

Továbbá — vonatkozassál a függelék gya­
nánt közölt „egy kis Statistikára,“ mely azonban 
roppant muka és fáradság eredménye s annál in­
kább hézagot pótló, mert nálunk eddig a közigaz­
gatás statistikája nem is létezik — utal a területi 
beosztás hiányaira, az egyes törvényhatóságok köz- 
igazg. költségeiben mutatkozó aránytalan eltéré­
sekre, a községi szervezetben rejlő ellenmondásokra, 
minő például az, hogy a 30022 nép számú és 6 
□ mfld határral biró Békés-Csaba nagy község 
elé a törvény ugyanazon teendőket szabja, melyek 
a 44 lakosú és 89 hold határkiterjedéssel dicsekvő 
Uj-Beznócz részére vannak előirva. Kívánná a 
törpe kis-községek szorosabb csoportosítását, me­
lyet a törvény jelenleg meg nem enged, s igy azon 
tragikomikus helyzetbe hoz némely községet, mi­
szerint lakosságából a különböző autonómiai köze­
gek ki nem telnek, vagy hogy ugyanazok a vá­
lasztók és választottak és „minden ottlakó férfi 
született szabályrende’ethozó!“ Hangsúlyozza végre, 
hogy a mig intelligens osztályunk a községi ügyek­
től teljesen visszavonul, addig a községi szervezet 
egészséges fejlődése nem képzelhető.

Áron kérdésre, hogy mi legyen hát a kez­
det? azzal válaszol szerző, miszerint mindenek­
előtt a követendő elv, a meghonosítandó rend­
szer iránt kell tökéletesen tisztában lennünk, azt 
tapintatosan népszerűvé kéll tennünk, s csak ha 
ezt elértük, szabad lépésről lépésre haladva min­
dig tervünkhöz híven, mindig a szerves összhang­
zást tartva szem előtt, közigazgatásunk gyökeres 
reformját végrehajtanunk, csak igy menekülhetvén 
azon veszélytől, hogy törvényeink fele végrehaj- 
tatlan marad, nagy része pedig a későbbi intéz­
ményekkel összeegyeztethető nem lévén, folytonos 
változtatás és rendszertelen toldozást igényel, 
mely eljárás által egész administrativ szerveze­
tünk annyira üsszebonyolittatott, hogy 
igazodni többé alig tudunk. Végre kijelenti, 
hogy annyira elhanyagolt gazdasági 
azok, melyek közigazgatásunk reformját leginkább 
teszik sürgetővé, s arra kéri törvényhozóinkat, 
miszerint minden késedelem nélkül ezen legelső 
s legfőbb feladatuk megoldásához látva, ne te­
gyék ki magukat továbbra is azon esténkint 
rájokolvasható szemrehányásnak, hogy: „diem per- 
didisti!“

Ez röviden a munka tartalma, melyet az 
olvasóra nézve a folyékony, zamatos irály, az 
eszmegazdagság s a mindig találó éle tesznek 
különösen élvezetessé. S ép ezért csak közigaz­
gatási ügyünk barátainak teszünk szolgálatot, ha 
ezen müvet ismételve figyelmükbe ajánljuk.

I
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A telekkőnyvekről.
Irta : Sitankay László, az eperjesi kir. törvényszék telek- 

könyvvezetője. (Folytatás.)
V.

A magyar magánjog codificatiájának szükséges­
ségéről.

Az 1861-ik évben az összezavart magánjogi 
állapotok rendezése céljából kitűnő szakférfiakból 
összeállított országbírói értekezlet, az 1855-ik évi 
Decemberi5-iki telekkönyvi pátens rendelkezéseit 
s az általános austriai polgári törvénykönyvnek 

ide vonatkozó szakaszait érvényben tartván s azon 
idő óta a törvényhozás mai napig máskép nem 
intézkedvén nálunk a telekjegyzokonyvek ezen az 
osztrák örökös tartományokban is honos rendszer 
szerint kezeltetnek és vezettetnek. — Es mivel a 
jelzett törvénykönyv egyes szakaszait úgy kisza­
kítani még sem lehet, hogy értelmezesok és alkal­
mazásuknál a törvénykönyv egyeb rendelkezéseire 
s áltáljában a türvény szellemére tekintettel ne 
legyünk; egy magyar jogásznak es telekkonyvve- 
zetönek vajmi nagy szükségé van ezen osztrák 
törvény ismeretére, e szerint leven kénytelen el­
járni • mi ugyan tudományos szempontból s a sok­
oldalú képzettség érdekében nagyon kívánatos és 
dicsérendő dolog lenne; de ha tekintetbe vesszük, 
hogy „ars langa vita brevis“ és ha tekintetbe 
vesszük, hogy egy cultur nemzetnek, mely ezred­
éves alkotmánynyal dicsekedhetik, már tisztán ön­
érzete és nemzetiségi szempontok sem engedik, 
hogy a gazdasági élete viszonyait s általok anyagi 
fejlődését alkotó és éltető intézményeket idegen 
népeknek nemzetiségünk keretébe nem álló tör­
vényei szerint kezelje, első sorban magánjogunk 
codificatiója áll elő, mely feladat tehát s vele már 
a magánjogi törvények és a reál hitelügy szabá­
lyozásának elválaszthatlan volta miatt is, egy ma­
gyar telekkönyvi rendtartás alkotása is a jelen 
országgyűlési cyclus elodázhatlan teendői közül 
különös fontossággal magasodik ki.

VI.
Az 1868. 1-sö törvénycikkely intézkedései a telek­

könyvekre vonatkozólag.
A megkoronázott király ö császári és apos­

toli királyi felsége legkegyelmesebb urunk kor­
mányzata alatt létrejött nagymérvű közforgalmi 
vállalatok és intézmények, vasutak és csatornák 
építése s általán a gazdaság egész terén fölser­
kentett vállalkozási kedv, már magára vonta a. 
törvényhozás figyelmét, amely az 1868. évi 1-ső 
t. czikkben intézkedett is, hogy: „A magyar ko­
rona országaiban lévő vasutak és csatornák ré­
szére külön összpontosított telekkönyvek nyittatnak 
és vezettetnek, melyek célja egy összefüggő egész­
ben előtüntetni s nyilvánosságban tartani, egyszer­
smind hitel képességre emelni az ily országos vál­
lalatok ingatlan vagyonát.“ Ezen összesitett telek­
könyvek szab. kir. Pest városa x-'—- *--x- 
ságának felügyelete és vezetése 
telekkönyvi hatóság „Központi 
ság“ címet visel.

Rendeli ezen törvénycikk, 
nek teljes összhangzatban kell 
írással; minden telekkönyvi jószágtest jogi tekin­
tetben egy egésznek tekintendő s a szolgalmak, 
minden egyes alkatrésznél kitüntetendök.

Az összeírásnak és térképeknek a valósággal 
megegyezőknek kell lenniök; de sőt az egyes rész­
letek összegének szükségkép meg kell egyeznie 
azon térfogattal, mely az ugyanazon határról készült 
összeírásban foglaltatik.

Hangsúlyozza hogy: a kisajátított területekre 
eső adórészletek korábbi birtokosaiknál lejegyez­
tessenek s edictalis hirdetmény kibocsátását ren­
deli el a végből, hogy a kártalanításra bármi 
cimen igényt tartók záros határidő alatt jelentsék 
be igényeiket, s ha a terület ára már kifizettetett, 
a törvényszék az azt terhelő előjegyzés, bekebe­
lezés, felülkebelezés és feljegyzés törlését ren­
delje el.

E törvény szerint továbbá: minden központi 
telekkönyv egy főlapból, birtoklapból s teherlap- 
ból áll; a közforgalmi vállalatok, mint tulajdonosai 
ellen intézett olynemü beadványok, melyek tár­
gyánál fogva a telekkönyvi hatósághoz tartoznak, 
a már telekkönyvezett ingatlanokra nézve a Pest 
városi törvényszéknél, a nem telekkönyvezett in­
gatlanokra nézve az illető törvényszékek, mint do­
logi bíróság előtt nyújtandók be.

(Folyt, köv.)

telekkönyvi ható- 
alatt állanak s e 
telekkönyvi ható-

hogy a térképek- 
lenmök az össze-

Különfélék.
Az eperjesi ev. collegiumi jogakademia kebe­

lében következő egyesületek alakultak meg, a már 
emlitetteken kivül: „Kölcsei-kör.“ Elnök: Dr. 
Sélley Sándor jogtanár, alelnök: Kósa Barna; 
pénztárnok: Róth Izidor; titkár s jegyző: Kún 
Mihály.

„Jogász zenekör.“ Védnök: Dr. Sélley Sán­
dor jogtanár; elnök: Fekete Imre, egyszersmiud 
karvezető; pénztárnok: Prihoda Etele; jegyző: 
Benczúr Miklós; működő rendes tagjai azonkívül: 
Dessewffy Árpád, Meczner Zoltán és Szabó Géza.

A „Jogász-segélyző egylet“ az október 21-én 
tartott köz- és bizottmányi gyűléseken követke­
zőleg szervezkedett: Elnök: Fekete Imre; bizott­
mányi tagok: Neuman Samu alelnök, Prihoda Etele 
pénztárnok, Róth Izidor ellenőr, Horváth Ödön 
titkár s jegyző, Oszvald Tivadar, Tóth István, Hercz 
Berthold és Meczner Zoltán.

Midőn segély-egyletünket a t. közönség ke­
gyes pártfogásába ajánlanék, szives kötelességünk­
nek tartjuk egyszersmind becses figyelmét felkérni, 
miszerint nevelői vagy irodai alkalmazás ügyében 
a „Jogász-segélyző egylet“ elnökségéhez fordulni 
szíveskedjék. — Eperjes 1879. október 21-én. — 
A bizottság megbízásából: Fekete Imre s. k. elnök. 
Horváth Ödön s. k. titkár-jegyző.

Laktanyák megvizsgálása. A katona-beszál­
lásokról s illetőleg laktanyák építése céljából ki­

vetendő községi pótlékról szóló törvény által igé­
nyelt teendők teljesítése ügyében megyénk törvh. 
bizottsága azt határozta, hogy — mennyiben a 
megye közönsége azon helyzetben van, hogy uj 
laktanyákat építenie nem szükséges — csak az 
Eperjesen, Bártfán és Kis-Szebenben fennálló vá­
rosi és a Nagy-Sároson lévő megyei, eddig is lak­
tanyáknak használt s ezentulra ugyanezen célra 
felajánlott épületek tekintetében szükséges puhatoló 
eljárás foganatosítására szorítkozik.

Egyúttal a puhatoló bizottságok következőleg 
alakíttattak meg: Eperjesen Fuhrmann Andor vá­
rosi polgármester és dr. Kovács Antal v. főorvos. 
Bártfán: Tomcsányi Károly polgármester és dr. 
Mihalovics Sándor főorvos. Kis-Szebenben: Ribossy 
József v. polgármester és dr. Wald Henrik v. orvos 
Nagy-Sároson Ganzaugh Miklós járásb. szolgabiró. 
és dr. Breyer Adolf jár. orvos.

Ezeken kivül egy mindenik helyi bizottság­
nál működendő építészeti szakértő kiküldése iránt 
a kir. építészeti hivatal lön megkeresve s az ér­
dekelt vármegye s illetőleg a városok részéről ki­
küldendő szakértő megjelölésével az alispán s il­
letve a városok tanácsa bízottak meg.

A helyi bizottságok működésének határide­
jéül f. hó 28-ik és következő, Bártfára és Kis- 
Sztbenre nézve pedig novemberhó 4-ik és követ 
kező napjai tűzettek ki.

A laktanyák netaláni átalakítására nézve a 
puhatoló bizottságok részéről benyújtott tervek 
felülvizsgálatára hivatott s a megyei alispán által 
egybehívandó bizottság tagjaiul polgári részről: 
a megyei főorvos, a három szabad királyi város 
polgármesterei és a puhatoló bizottságban műkö­
dendő megbízottja, továbbá Ganczaugh Miklós 
szolgabiró választattak meg, úgyszintén az állam, 
építészeti hivatal is egyik tagjának kiküldésére 
lön felhiva.

Nem szenved kétséget, hogy e bizottságokra 
nehéz feladat vár, mert tapasztalásból tudjuk, hogy 
katonai részről valahányszor erre alkalom kínál­
kozik, fokozott igényekkel szoktak fellépni a köz­
ségek irányában.

Képes családi naptár cím alatt Méhner Vil­
mos kiadásában uj vállalat indult meg, melynek 
első évfolyama, az 1880-ik évre szóló naptár, ne­
gyedrét alakban, változatos és érdekes tartalom­
mal s képekkel ellátva megjelent. Tartalmaz e 
könyv a naptáron kivül mulattató, közhasznú és 
ismeretterjesztő közleményeket s e mellett arány­
lag olcsó is, mert ára csak 60 kr. Ajánljuk e 
naptárt t. olvasóink figyelméhe.

Állapotok! A mogyoróskai orgonász — egy­
szersmind népoktató — kinek korhelykedése mi­
att fel mondatott állomása, Eperjesre menet teg­
nap beállít egy sebesi zsidó csárdába s bujában 
addig eszik-iszik, mig hitele 2 ft 80 kron meg­
akadt, de ez is csak kabátja árán. Boldogtalan­
sága oda visz egy fintai parasztot, kivel elhiteti, 
hogy a városban 4 köböl rozsa van letéve, melyet 
eladni megyen be, s ráveszi váltsa ki kabátját. A 
jámbor földész, könyörből-e vagy jó kamat árán? 
megteszi, és, maga is ittasan, bekíséri debitorát a 
városba, hol szem elő sem veszti; de a 4 köbölre 
sehogy sem tudnak ráakadni, s keresnék még ma 
is, ha a népnevelőnek nem akad jó alkalma elil­
lanni. Mivel sózzunk, ha a só maga elsajtalanodik?

A Széchenyi-kör mai színi előadásáról — 
mely az előjelek szerint jól fog sikerülni, — a 
jövő számban szólunk.

A polgári törvénykönyv tervezete a „P. L1.“ 
szerint munkában van. A dologi jogra vonatkozó 
előadási tervezet az indokolással együtt nem rég 
elkészült. Ez négy fejezetből áll, melyből az első a 
birtokjogot, a másodika tulajdonjogot, a harmadik a 
zálogjogot s a negyedik a szolgalmi jogot tartalmazza. 
A dologi jogról szóló rész 393 szakaszból áll.

Quousque tandem!
(Sin intereffanteá Vudj liegt nor unS, weldjeS 

geeignet ift, in weiten Greifen Verbreitung ju fűiben 
unb bie 2lufmerffamfeit nnb VJűrbigung ^Derjenigen, 
bie berufen unb in bér Sage finb, bie ®tfd)icfe 
unfereö StaatSwefenS ¿u beeinflußen, in ooHem SRaße 
in QInfprud) ju nehmen.

<Da8 Vudj non weldjem wir fpredjen, ftammt 
auö bér gebiegenen geber beS SDbernotőrö unfereö 
ÄomitateS, Jperrn v. itolofp, unb íjat bie Verwal® 
tungSfrage jum ©egenftanbe, weldje — wie wir 21 Ke 
wiffen — nidjt nur eine offene, fonbern autß eine 
brennenbe ift, unb bereu (5ntwicf(ungS= ober nötiger 
VerwirflungS^rojeß baS »om Verfaffer gewählte 
gRotto: Quousque tandem! — nur ju feßr redjt» 
fertigt.

<Der Verfaffer ift üoüfomtnen £err beS Stoffes, 
weldjen er beßanbelt. 9Rit tiefer Sadjfenntniß geßt er 
ju Söerfe unb jeber 3etle fann man eS anfeßen, baß 
beren 3nßalt bie grudjt reiflidjer ©rwägung, unb auS 
ber Söirflidjfeit gefdjöpften ©rfaßrungen unb eigenen 
Slnfdjauungen gewonnener Ueberjeugung ift.

DaS SBerf felbft befpredjen wir an anberer 
Stelle eingeßenb unb wollen ßier nur Qltilaß neßmen, 
um auf bie leitenben Sbeen beö VerfafferS ju über® 
géljén.

Der feßnlidjfte unb langgeßegte Söunfdj ber 
Staatsbürger ift auf eine enblidje ^Regelung unferer 
Verwaltungsfrage gerietet, beren gegenwärtige Sage 
weber ben mobernen 3fit«nforberungen, nodj aber ben 
Sntereffen ber Staatsbürger unb bcS Staates ent» 
fprießt.
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Geitfce hoben wir jwar; bet (Scfjaffung bériéiben 
würben ober bie beftetjenben, tbnt’ödilidjcn ¿Berljältniffc 
beinahe vollenbß aujicr 2ld)t gdaffen nnb ibcole 3u* 
ftänbe roraußgeifpt, wie wie unß folger erft in fünf= j 
tigen, befferen Seiten ju erfreuen hoben werben. Ginen 
fchlaflenben ¿Beweiß biefer Tljatiadie liefert ber Um* ; 
ftanb, bah 3- 2?- baö Gemeinbe=Gefe$ nod) an vielen 
Orten nidjt burägeiütjrt worben ift, weil tß an ben 
hieju erforberlichen ¿Borbebingungni gänjlid) fehlt.

Snbeni nun bie Gefe^e ioldjerweife beiefjaffen 
finb, anbereStheilö ober eß an i’oldjen mangelt, trat bie 
¿Rotfjwenbigfeit beß Grlaffeß von Snftruftionen unb ' 
minifterieden ¿Bcrorbnungen in ben ¿Borbergrunb, 
bereu 3at)l eine Legion ift. Taju fommt ber Umftanb, 
bah biefe jatjlloien Geicjje unb Grläffe fein woblburdj* 
bathteß, fpftematifd) georbneteß Ganje bilben, fonbern 
mit einanber entmeber in gar feinem, ober boef) einem 
fetjr loderen Bufammenljange flehen. Tie Aufgabe ber 
SBerwaltungßbeamten ift hoher eine ungemein fdjwie» 
rige, ba eß beinahe unmöglich ift, fid) in bem ¿Ber* 
orbnungß*Gtjaoß mit S3eftimmtf)eit unb «Sicherheit ju 
orientiren. Tie nötigen ¿(lufidjlüffe gewinnt man in 
ben feltenften fällen unb bleibt eß hoher ben betreff 
jenben ¿Beamten gumeift anheimgeftellt, nach eigener 
Ginficht vorjugehen.

¿Sbgejeljeii jeboch von biefem llebelftanbe, ift ber 
¿pauptgrunb, wehhalb unfere ¿Berwaltung ben ¿llnfor* 
berungen nicht entfpricfjt, in bem beftetjenben ¿Dluniji* 
pal* unb SBahlfpftem ju fudjen.

Unfer alteß ¿Dluntjipalwefen hot fid) überlebt.— 
Gß ift jwar eine hiftorifche Tbatia^e, bah bie Momi* 
täte einftenß bie ¿¡Bälle ber SBerfaffung unb ber grei* 
heit gewefen; heute hoben wir aber mit anberen §af= 
torén ¿u rechnen, alß hajúmat Ueberhaupt hot eß mit 
ber Autonomie ber ftomitote hfuiöuioge ein eigeneß 
¿Bewanbtnife, benn ÍOíunigipien gibt eß wohl; bie ¿Be= 
fdjlüffe bcrfelbcn finb aber von Seite ber ^Regierung 
einer fcharfen Äontrole unterworfen, welche eine Gnt* 
faltung autonomiieijer SBirffamfeit, in bem Sinne, wie 
fie etjebem bagewefen, ganj unmöglich mod)t. Taß 
SRedjt her Grwählung beß ¿Beamtenförperß ift hoher 
baß einzige, weicheß an boß ölte ¿Dlunijipium erinnert.

Gß ift nun bie grage, ob eß jwccfmäfjig fei, 
biefeß veraltete bem 3eitgeift nicht mehr entiprechenbe 
unb mit bem ^'rinjip her vcrantwortlidjcn poriamén* 
tariidjen ^Regierung unvereinbare Spftem, von beffen 
¿Dlangelljaftigfeit unb Bwecfroibrigfeit h?ute beinahe 
Sebermann überzeugt ift, noch fernerhin aujre^tjubal» 
ten, ober ju bem anerfannt befferen Grnennungßprin* | 
jipe ju fdjreiten?

Tenn boß biefeß leptere beffer ift unb bem ßwerfe 
ungleich mehr entfpridjt, bürfte faum mehr in ßweifel 
ju jieljen fein, feit wir Gelegenheit hoben bei unß felbft 
Vergleiche anftellen ju tonnen. Stuf bem juribifdjen 
Gebiete hoben wir baß Grnennungßprinjip thatföchlid) 
burchgeführt unb hoben bie folgen biefeß Sdjritteß 
nicht nur nidjt ju bebauern, fonbern eß wirb fid) 
heutzutage wohl, faum Semanb ber burd) bie Grfah» 
rung erhärteten Überzeugung verfdjliehen, bah unfer 
gewählte ¿Riehterftanb von bajumal mit bem ernannten, 
heutigen nicht ju vergleichen fei. Tie ¿Borjüge biß 
Unteren hoben fid) im Saufe ber 3ahre in glänjenber 
Steife bargethan unb bewährt.

Unb waß fid) am juribifdjen gelbe alß gut er* 
mieten h«t» »’űrbe fid) ohne Sweifel auch auf bem 
Gebiete ber Slbminiftration unb Verwaltung bewähren, 
weicheß berjeit in nicht geringem Grabe vernadjlä* 
k 8 Vernad)lähigt nennen wir eß, benn bie Stellung 

eineß abminifhativen Vcamten ift unter ben befteben* 
ben Verhältniffen eine fo wenig verlocfenbe, baf; fid) 
berfelben tüchtige Kräfte, benen fid) auch anberweitig 
ein gelb bietet, nur in ben feltenften gällen, ouß* 
nahmßweife juwenben. Tie Schwanfungen, benen bte 
Stellung beß abminiftrativen ¿Beamten in gofge beß 
SBablfrjftemß außgefept ift, bie manigfaltigen ^öfteren, 
welche bei ben Wahlen in bie Söagfd)aale fallen, ver* 
idjcudien bie tüdjtigen Äräfte unb machen fid) in ber 
ganjen abminiftrativen Thätigfeit unfereß Verwaltungß* 
Slpparatcß fühlbar unb geltenb. _ ,,

früher ober fpäter werben wir alfo baß iü5at)l= 
fnftem fallen laffen unb baß Grnennungßprinjip jur 
Geltung bringen müffen. 3e fpäter bieß jebod) gefdjieht, 
befto fAledjter; behhalb wäre eß ju wünfdjen, bah Oie 
im erwähnten Sßerfe entwicfelten Prinzipien beherzigt 
würben. _________ .

Sagesiieiiightiten.
Qur l’inberuug Per 9ioth unfereß Sanbvolfeß, 

würbe von ber in biefer Angelegenheit ent’enbeten 
.tommiffion — um bem arbeitsfähigen unb willigen 
Volte Grwerbßqiielkn ju erfcfjliefjen -- u. o. aud) bie 
Dicauliriinq beß Szefcßöfluffeß in ¿Sußfidjt genommen.

Snbem iebod) bie von ber ¿Regierung bereite 
erwirften unb nod) ju erlangenden Unterftütuingßgelbcr 
bloß zur Gntlohnung cer Arbeit, nicht aber aud) jur 
Tccfuna etwaiger Grpropriationßfoften wirb verwenbet 
werben' főimen,' fo ift eß vor Allem notljwenbig. bie 
Geivihbeit ju erlangen, bah »on Seite beß Gompof* 
fefforateß ber beabfidjtigten ¿Reguhri.ng feine Sd)wie* 
riafeiten eutgegengcftellt werben, bejteljungßweiff, baf, 
bie betreffenben Arbeiten ohne Gypropriationcn unb 
babnrcf) bebingte Außlagen burchgeführt werben fonnen.

Um nun bezüglich biefer §rage mß me’u* 5U 
fommen, würbe auf Veranloffung ber genannten Morn* 
miffion eir.e Generalvcrfammlung beß Gomponenorahv 
einberufen, wcldje morgen, am 26. b. 9R. um 10 llljr 
Vormittagß inr Sipungßfaale beß Stabthauleß |tatt* 
finbeu wirb.

Sn Anbetradjt ber V.'id)tigfeit unb Tringlichteit 
ber Sache, fleht ju erwarten, bah 1’4 bie 'Viitgliebcr 
beß Gonipoffefforatcß umjonichr in voller Anjahl ein* 
finbeu werben, alß bei bieicr Gelegenheit aud) h>n= 
fidjtlid) ber große ber Tccfung etwaiger Grpropri* . 
ationßfoften ein befinitiver Vefdjluh gefaht werben wirb.

fRoth immer ber Alte. Ter Schnelläufer ¿Richter, 
welcher fid) hier bereitß vor fünf Sohren probuzirte, 
hat vergangenen SRontag ben ¿Beweis geliefert, bah 
feine Mräfte ungeid)Wä(ht finb unb er nod) immer ber 
Alte ift.

Tte Söitterung war feiner probuftion jwar un» 
ßünftiß, ba cß regnerifd), empfinblid) falt unb winbig 
war, tropbem vollbrachte er feinen Sauf mit ber gc= 
wohnten Vravour unb benölt)igte faum 35 föiinuten, 
um am Trottoir ber £auptgaf|e ben angefagten Äreiß* 
lauf 25=mal zu vollenben.

Tie Siftc ber ftöbtifthen ißcbrpjlichtigen, bie 
bießmal an bie Tour gelangen, ift am Stabttjau ie jur 
öffentlichen Ginficht außgehängt unb weifen bie brei 
Alterßflaffen im Ganjcn 245 3ßcl)rpflid)tige auf, von 
benen 132 auf bie elfte, 60 auf bie jweite unb 53 1 
auf bie britté Alterßflaffe entfallen.

Von bor gelfö*Scheier ftulgurit’Jabrif. Taß . 
foncejfionirte Vureau für Sprengtcd)nit, ¿Dialjler unb 
Gfchenbacher in ¿Kien verftänbigt unß in einem Sdjrei* 
ben, bah genannte girma bie gulgurit*gabricf bei 
Gpcrieß fäuflidj erworben hat unb hieburd) im Staube 
fein wirb, ihr jährliches Grjcugnih bis auf Betjutau* 
fenb 9Reter*Gentner ju fteigern.

Ter verunglücfte ,’panblaitgcr beffen wir in 
ber vorigen ¿Rümmer erwähnten, ift im Saufe ber 
¿Ködje ber erhalten Mopfwunbe erlegen.

„Unb fommft Tu nicht willig, jo brauch’ i«h 
Gewalt!" 'Rid)t nur auf ber ¿Biihne, fonbern auch im 
Seben ereignen fid) mitunter „bei ben paaren herbei* 
gejogene Situationen," — wie cß in ber technifd)en 
<&prad)e heiht-

So einer Situation gleidjt aud) folgenber Vor* 
fall. — ¿¡Solcher Staub ift ichöner, poetifd)er, als ber 
Stanb eines Vräutigamß unb einer ¿Braut! Sie liebte 
ihn zärtlich unb er fie natürlich auch- Valb war ihrer 
Verbinbung nichts mehr hmberlid) im SBege unb bi® 
Jpochjeit füllte ftattfinben. Ter Tag tarn heran, an 
welchem Jppmenß 3ioienfetten baß liebenbe paar un* 
lösbar vereinen feilten. Tie ¿Braut harrte mit pod)enbem 
¿perzen ber állmáéiig näher rücfenbcn Stunbe; tjfe unb 
ba war nod) etwaß an ber grifur unb wohl aud) an 
ber Toilette zu rangiren; bie ¿pod)jeitßgäfte fanben 
fich ein. Alleß war ba, nur Giner fehlte: Ter ¿Bräu* 
tigani. 5Ran wartete, bod) er fam nicht. Vian erging 
fid) in SDluthmahungen aller Art; unb iudjte bie ¿Braut 
ZU beruhigen, er werbe ¡d)on íommeii, aber wahrfchein* 
lieh pupe ** 1’4 noch *>’* Stiefel, ober fonft waß 
Aehnlicheß. Gabiid) war nur mehr eine tűrje Viertel* 
ftunbe übrig, unb mupte baf)er baß unerflärlid)e Auß* 
bleiben beß ¿Bräutigams natürlidjerweife gerechten Ver* 
baefjt erregen. ¿Dian begab fid) baher in feine SSolj* 
nung, wo er aber aud) nicht z« Jinben war. ¿Rad) 
vielen ¿pin* unb ¿perfragen unb Sudjen erfuhr man 
fihliefjlich, baf; er fid) vor etwa jwei Stunben nad) 
Soovar begeben tjabe, wo man ihn bann auch 
einem Glafe ¿Ißein auffanb, ihm bie Sache anß ¿perz 
legte unb nad) vielen Sureben beftimmte, bem fd)önen 
¿Bräuligamßftanbe von welchem er fich fo fchwer trennte, 
Sebewohl ju jagen unb fich mit ebler íRefignation un» 
ter bas füge, aber — wie eß ihm bünfte — minber 
poetifche 3od) ber Glje jn beugen.

Sugußftrcucr. Ter ginaiijminifter hat — wie 
man aus bem Gßamiber Momitat mittheilt — in einem 
an biefeß Momitat gerichteten Grlaffe befiimmt in 
Außfidjt geftellt, bah ba- Gefep über Sujrußfteuern 
mobifijirt, reip. ein Thcil biefer Steuern abgefchafft 
werben fotl. Ter bieebcjüglid)e Gefepvori^lag beß 
¿Dlinifterß wirb nod) im Saufe ber gegenwärtigen 
Seffiou vor baß ¿pauß gelangen.

^riicbtprcife vpiii 24. öftober 1879.
--- “ ■ a ,n.5OíHoúfltn 
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a bécsi által, kórházzal egyenrangu kórházak, hanem a cs. 
és k. birodalmi hadügyi ministerium, a katonai korházak 
jelentése nyomán, elismerték ezen viz kitűnő gyógyhatását. 
Azon eredmenv, melyet a szétküldö igazgatóság 10 évi 
működése alatt elért, egyúttal a hazai ipar eredménye is, 
melyet a kiállítás bíráló tagjai az által, hogy arany érem­
mel’tüntetők ki, még mindig nem tüntették ki túlzottan.

(Eifeiibal)it-/a!)rorl)iittitg.
(Gütig vöm 15. October 1879 bis auf Weiteres.)

Raschau—Hatvan—Budapest.
Kaschau Abfahrt 10 U. 30 M. Vorra. 5 U. 16 M.Nm-
Miskolcz Ankunft 1 30 „ Nachm. 9 n n
Miskolcz Abfahrt 2 n 2> n n 19 B
Füzes-Abony Abfahrt 4 n 05 * n 12 n 54 „ N.
llatvan Ankunft 5 yf 41 n n 3 , 19 „ Ir.
Hat van Abfahrt 5 n 56 n n 3 n 35 „ „
Budapest Ankunft 7 n 58 n n 6 „ 14 „ „

Budapest—Hatvan—Raschau.
Budapest Abfahrt 7 U. 42 M. Früh 11 u. 03 M. N.
Hatvan Ankunft 9 „ 41 \ orm. 1 31 »> n

llatvan Abfahrt 9 „ 56 j» 1 51 J» n
Füzes-Abony Abfahrt 11 „ 49 4 33 Er.
Miskolcz Ankunft 1 „ 40 Nachm. 6 40 ?>
Miskolcz Abfahrt 2** H 15 n 7 J» 15 -V
Kaschau Ankunft 5 „ 15 10 29 »9 V.

K. L pnv. Kasdian-Oierlißw Eiseiibaiui-Gesellsciiaft.
Raschau— Oderberg.

Kaschau Abfahrt 12 U. 25 M. Nm. 6 U. 40 M. A.
VVallendorf-Kirchdr. Abi. 3 „ 09 „ „ 10 „ 42 „ N.
Igló Ankunft 4 „ ,, „ l’J ,, ,, »>
Igló Abfahrt 4 „ 16 ,, ,, », » »
Poprad-Felka Abfahrt 3 „ 33 ,, „
Liptó-Ujvár „ 7 „ 39 „ A. 6 „ 04 „ br.
Liptó-Szt.-Miklós „ . 8 „ 13 „ „ ’ »> » »»
Rózsahegy „ 9 ,, 68 „ „ 8 „ 34 ,, ,,
Rutka Ankunft 10 „ 36 „ N. 10 „ 47 „ Vor.

„ Abfahrt 10 ,, 55 „ ,, 2 „ 16 „ Nm.
Oderberg Ankunft 4 „ 49 „ Früh ® ,» 28 „ „

Oderberg—Raschau.
Oderberg Abfahrt 5 U. 45 M. Nm. 11 U. 31 M. V.
Rutka Ankunft 10 „ 54 „ N. 2 ,, 5» „ N.

„ Abfahrt 11 >»30 „ ,, 3 » 13 „ »,
Rózsahegy Abfahrt 1 „ io „ „ 5 a 28 ,, „
Liptó-Szt.-Miklós Abf. - » -0 ,, », 7 », »» 4.
Liptó-Ujvár „ 2 „ 49 „ „ 7 ,, 38 ,, ,,
Poprad-Felka „ 5 „ 05 „ Früh Ankunft
Iglo Ankunft 8 >> 07 ,, ,, — — — —
Igló Abfahrt 8 »> 25 » ,» 1 U. 15 M. N.
Wallendorf-Kirchdr. Abf. 7 „ 17 „ „ 2 ,, 33 ,, „
Kaschau Ankuuft 0 „ 55 „ Vorm. 6 „ 04 „ Fr.

Raschau- Eperies—Orló.
Kaschau Abfahrt 12 U. 25 M. Nm. 6 U. 40 M. Abends
Eperies Ankunft 2 ,» 10 » >» 8 , 36 „ -
Eperies Abfahrt 3 » ,» i, — —
Orlö Ankunft 6 „ 23 ,, Abends

Orlö— Eperies—Raschau.
Orlö Abfahrt 4 U. 15 M. Früh
Eperies Ankunft n E5 » n
Eperies Abfahrt 8 j, 17 n n
Kaschau Ankunft 9 „ 55 „ vormittag.

Ungarische Noraostbahn.
Raschau— Legenye-Mihäly—S.-A.-Ujhely.

Abfahrt von Kaschau 6 U. 30 M. Früh 2 U. 27 M. Nachm.
„ „ Leg.-Mih. 9 „ — „ Vm. 4 „ 55 „ „

Ank. in S.-A.-Ujhely 9 „ 30 „ „ 5 „ 27 „ „

S.-A.-Ujhely—Legenye-Mihäly—Raschau.
Abfahrt v. S.-A.-Ujhely 6 U. 54 M. Abends 9 U. 31 M. Vm.

,> „ Leg.-Mihäly 8 „ „ „ 10 „ 18 „ „
Ankunft in Kaschau 10 ,, 13 „ Nachts 12 „ 12 „ Nm.

Tie in ©fen am 18. ©flohen gehobene Ballen: 
54, 31, 34, 33, 13.

Tie näcbfte 3iel)mig ift am 31. ©ttober 1879.
Tie in am 22. ©ftober gehobenen Bafjlen:

9, 50, 46, 69, 44.
Tie näcfifte Bieljung ift am 5. ¿Rovember 1879.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

(A Ferencz-József ciniü budai keseriiviz-forrásra) 
vonatkozólag a „Neues I’ester Journal“ székesfehérvári ki­
állítás levelezője a következőket Írja. — A Ferencz-Jozsef 
keserüviz-forrás számszerinti összeállítást közöl — niely- 
ből látható, hogy ezen forrás évenkint közel egy millió 
palackot küld szét, s hogy évről-évre jobban terjed egyes 
országcsoportokban, mennyire hatolt mindinkább előre nyu- 

I gat-felé, s ma már New-Yorkban épen úgy található, mint 
Indiában. A budai keseriiviz-források otthonában Ppoig, 
Budapesten és Bécsben oly nagy mennyiségben találjuk 
ezen forrás vizét elterjedve, hogy az erélyes és értelmesen 
eszközölt szétküldéstől illet, igazgatóságtól a legfőbb elis- 
mérésünkét meg nem vonhatjuk. — Első sorban minden- 
esetre, ezen forrás vizének példásan gyors elterjedeset kell 
kiemelnünk, mely a forrás terménye jelességének köszön­
hető, mert valóban — egyetlen egy kísérlet is eleg, valódi 
gvógyértékének fölismerésére, még akkor is, ha nem nyi­
latkoznának mellette ajánlataikkal oly európai tekintélyek, 
mint Laube tanár Erlangenban — Bámberger becsi — Ger- 
liard wiirgburgi, Immermann bázeli Korányi budapesti, 
Kussmaul strassburgi klinikai tanárok, a keresett noorvosok 
és tanárok Braun-Fernwald Károly Bécsben, Scausom «iirg- 
burgban, Spiegelberg Bcroszlóban, Zweifel Erlangenban, 
híres orvosok, mint Nussbaum vezérorvos, Gietl kir. test­
orvos Münchenben. Varrentrapp a német országos egész­
ségügyi hivatal tagja Frankfurtban a M. m. Cloetta tanar 
Zürichben, Landenberger orvosügyi főtanácsos Stuttgart­
ban, Meynert, Leidesdorf, Böhm Lorinser Bécsben es Geb- 

i hardt tanár Budapesten. — Nemcsak a párisi akadémia es

187 Julie Neuberger dó

lB16’ ®
Advocat Nikolaus Schlesinger

Kis-Szeben, ®

empfehlen sich als XX

® "VerloTote.

Meghívás!
Az éjszakmagyarországi jelzálog- és ipar- 

üzletbank t. ez. részvényesei f. 1879. évi no- 
vemberhó 16-án délutáni 2 */2 órakor a város­
ház tanácstermében tartandó rendkívüli 
közgyűléshez ezennel meghivatnak.

Tanácskozmány tárgyai:
A felszámoló bizottságnak előterjesztése 

a Fulgurit-gyár eladásának megerősítése tár­
gyában — és esetleg az erdő s regale el­
adásra vonatkozó intézkedés.

Kelt Eperjes, 1879. október 18-án.
189 A felszámoló bizottság.



Meghívás
a Szekcsőparti közbirtokosságnak f. é. októberhó 
26-án azaz vasárnap, d. e. 10 órakor a város­
ház tanácstermében tartandó közgyűlésre.

T Argy:
Az iránti tanácskozmánv és határozathoza­

tal, vájjon a Szekcsó folvónak a sárosmegyei 
inségi küldöttség által kilátásba helyezett szabá­
lyozása kisajátitási költségek fizetése s illetőleg 
kisajátítási eljárás nélkül lesz-e eszközölhető.

Ezen közgyűlésen való megjelenésre a köz­
birtokosság t. c. tagjai már annál is inkább fel­
kéretnek, minthogy — eltekintve az ügy sürgős 
és fontos voltától — ez alkalommal egyúttal a 
netalán szükségessé válandó kisajátítások költsé­
geinek fedezete tárgyában is fog végleges hatá­
rozat hozatni.

Eperjesen 1879. évi októberhő 19-én.
Fuhriiiann Andor,

188 városi polgármester.

AOIJEL’DYVAMIT
186 aus der 1—5

ungarischen Fabrik PRESSBURG. 
Aufträge erbitten, an '• 

(Öeßerr. - ©ngarifche ggnamitfabrilien 

vorn). Alfred Nobel & Co.

Mahler & Eschenbacher, Wien.

Br. Hiliscb, 
_____ _ Grösste Erfahrung, 

da bereits über 11,000 Fälle behandelt 
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Árlejtési hirdetmény.
Az alant írott hivatal 1880-ik évi szükség­

letére szállítandó kövétkező termény és anyag­
szerek beszerzésére nézve ezennel árlejtés hir- 
dettetik.

1- ör 295 hectoliter búza, melynek hectolite­
renként 74 klgrm súlylyal kell bírnia.

2- or 603 hectoliter rozs, hectoliterenként 
71 klgrm súlylyal.

3- or 730 hectoliter zab, hectoliterenként 43 
kilogram súlylyal.

mét. mázsa lószéna.
n «

n n
kilogram gépolaj.

n
n
n
n

• drb.

Piller-Pekléiiben a Svinka folyón 
felállított három kerekű őrlő malom, 
három kemlertörövel 1880. évi jan. 
hó 1-tól három vagy több évre bérbe 
adandó. — Közelebbi felvilágosítást 
nyújt alólirott tulajdonos Piller-Pek- 
lénben ut. posta Eperjes. 
™ 3-3 Pillér Kálmán.

584
130
80
30 1
80

500
650

60
20

120 
1000

4- er
5- ör
6- or
7- er
8- or
9- er

10- er
11- er
12- er
13- or
14- er

3 cm. sz. és 3 cm. vastag), mely cikkek egyenlő 
részben és pedig 1880-ik évi március, junius, 
September és decemberhó 1-én szállitandók.

Az árlejtésre kizárólag zárt ajánlatok fo­
gadtatnak el.

Az ajánlatok elfogadása 1879. év november 
hó 10-én reggel 9 óráig történik, a bánatpénz a 
hivatalos nyugta vagy posta-vevény előmutatása 
után azoa ajánlat tevőnek, ki mint legolcsóbb 
szállító meg nem maradott, az itteni k. pénztár­
nál 1879. év novemberhó 12-én ki fog adatni.

A zárt ajánlatok 50 kros bélyeggel s bá­
natpénzül az ajánlott összegnek 10%-os részleté­
vel látandók el.

A bánatpénz készpénzben vagy magyar kir. 
értékpapírban csatolandó.

Az ajánlatban ajánlattevő köteles kitenni, 
hogy a szállítás feltételeit ösmeri, s hogy azok­
nak magát minden tekintetben aláveti.

Az ajánlott összeg szám és szó szerint ki­
írandó, valamint az is, hogy ajánlattevő a szállí­
tást hectoliter és kilogramok szerint eszkőzlendi 
az ajánlott árért.

Az ekként szerkesztett zárt ajánlatok csakis 
a fentebb kitett nap reggeli 9 óráig fogadtatnak 
el, a később beadott ajánlatok visszautasittatnak.

A szállítás részletes feltételei az árlejtést 
tartó hivatal helyiségében minden nap reggeli 9 
órától délután 5 óráig megtekinthetők.

M. k. sótermelő és eladó hivatal
Soóvártt, 1879. október 15-én.

zsupszalma. 
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fényű deszka (4 mét. hosszú,

Wichtiges "W®
für Blumenfreunde!

H. Wilx.ou.lx.al,
Kunst- und Handelsgärtner

(vormals Georg Ax) in Kaeehau, gr. Ludmänygasse 
Nr. 1. nächst dem Hotel Schalkliäz.

Die älteste Kunst- und Handelsgärtnerei empfiehlt 
ihr reichhaltiges Sortiment von tropischen und exo« 
tischen blühenden und Blattpflanzen. Dieselben 
sind für Winter-Saison im Salon und Gewächshause, für 
Blumentische empfehlenswerth, alle decorativ in 
gesunden Exemplaren. — Für Herbst-Auspflan­
zung Zierbäume und Sträucher, Ihujen hochstämmige, ver­
edelte Rosen in den beliebtesten neuesten Sorten. 
Buxsbäunie niedrige und Firamiden, perennirende 
Blumen. Johannisbeere in 4 Sorten. — Bouquets und 
Kränze aus lebenden so wie auch von künstlich ge­
trockneten Blumen werden durchs ganze Jahr mit der 
geschmackvollsten Ausstattung und pracht­
vollsten Bouquets in Blondmanchett stau­
nend billig verfertigt und zu jeden beliebigen 
Preise versendet.

Park- «fr Garten-Pläne oder Teppich- 
Beete werden nach eingesendetem Terrain-Maass in 
Skizzen, auf Wunsch auch colorirt, nach der neuesten 
Mode entworfen, übernehme auch deren Ausführung und 
Bepflanzung zu den annehmbarsten billigen Preisen. Indem 
ich mich der Gewogenheit des P. T. Publikums bestens 
empfehle, zeichne ich Achtungsvoll
180 2—2 II. Wikoukal,

Kunst- und Handelsgärtner, (vormals Georg Ax).
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Budapest, király-utca 1. szám Orczy-ház.
A téli szükségletekre ajánl

Hölgyek számára: 
Nemez pongyola cipőket 

minden színben, sarokkal 
és csokorral 1 írt 80 kr.

Eberlasting vagy bőr-cu- 
gos topánokat magas vá­
gással, a legfinomabban 
kiállítva . . . 3 frt 

Cugos börtopánokat, erős 
chagrin vagy borjubőr- 
ből veres nemez béléssel, 
szegelve. Dupla talppal, 
esős időben tartós 3.40 kr.

Urak számára:
Topánokat, borjú- vagy ba­

garia bőrből, szegzett és

nagyban és kicsinyben: 
srófolt dupla talppal, igen 
erős.......................... 4 frt

Topánokat orosz lakbőr­
ből, szegzett dupla talp­
pal , és srófmunkával, 
munkába és esős időben 
való . . 4 frt 80 kr. 

Térdcsizmákat, dupla ba­
garia bőrből háromszo­
ros csavarral ellátott dup­
la talppal, vízmentes 

8 frt 80 kr. 
Ugyanaz orosz lakk baga­

ria bőrből . . 12 frt 
Megrendelések postai után­
vét vagy az összeg bekül-I 
dése mellett a legponto­

sabban megküldetnek.
Zlmexitő áxjegrjrzélcelE Lngyen.

Bienenstöcke,
IS Stück, darunter 11 Bzlrzon- und 7 Stroh­
korbe siud aus freier Hand zu verkaufen. Näheres in 
der Administration dieses Blattes. __ 184 1—3

Egy, a fatenyésztésben s a kertészet egyébb ágai­
ban jártas s jó bizonyítványokkal bíró házas kertész 
mihamarábbi felvételre kerestetik Berzevlczy Ed- 
mundhoz Berzeviczére._____

Ugyanott egy gazdatiszti állás 1880. april 1-vel 
betöltendő.  181

FERENCZ JÓZSEF
BKESERÜVI Z-FÓRRÁS ■

Elismert mint leghatásosabb valamennyi keserüviz között, 
fii. I oiiha W a belgyógyászat tanára, Erlangenben Ul • LuUUü II. „Nem okoz kelletlen mellékhatást, ha nagyobb
adagban vétetik. Sőt még oly esetekben is, hol a bélnyákhártya 
izgatott e víz fájdalom nélküli székletétet okozott.“

rtr Ifnránvi FrinvPC tanár és királyi tanácsos Bu- Ul. I\UI <111 Jt riiyjüOj dapesten. „Különösen az által 
tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen izü és hogy még 
hosszabb használat után sem zavarja meg az étvágyat és emésztést.

Dr. Gebhardt Lajos,
„Könnyen vétethetik és a többi budai vizekhez aránylag kevesebb 
mennyiségben ős rövidebb idő alatt hoz kedvező eredményt létre.“

rir Ificc ^ónrinr a Szt.-János közkórház igazga- Ul . IXISO UdlIUUl , tója Budapesten. „Valamennyi budai 
keserüviz között kellemes ize és jeles hatása által tűnik ki: gyo- 
moi* és bélhurutnál, megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpan­
gásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalanságnál.“

Dr. Bamberger Henrik, “b±.‘X
használatnál sincs semmiféle káros hatása.“

flr Movnort Th az elmeg-yóg-ytan tanára, kor­úi. iiicjiici 1 111. m.ánytanácsos Bécsben. „A mérsé­
kelt adagok és azok kíméletes hatása által e kóroda egybevágó 
heveny kóreseteinél gyakran fontos okijavalatnak felelnek meg.“

Ezen víz kapható minden, gyógyszertár és 
fűszeráru kereskedésben és a Eerencz-József 
keserű-forrás igazgatóságnál Budapesten, vá- 
czi utca IS. sz. a.
Eperjesen Gtallotsik J. W. és Holenia 
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flnb die fiiliigfien, fdjonffen uni» 
fielen 

Petroleum - £ umpett 
in tierfdjicbeneti Sorten oon her 
ficinften ^ladjtfampe, bi« ?ur 

größten 
Salon-, TiscH- 

unb
Hängelampe 

in größter 9lu«iüa()l ju Ijaben.

ferner flnb am Sager bie neu- 
eften patentirten Campen, at«: 

ILLIMINATOH, 
brennenb obnc Gtjlinber.

Die neuesten Gaslampen, ohne 
Docht u. ohne Cylinder. 

Mitrolesen n. Soiinenbreiiiier, 
STURMLATERNEN, et» 
u Fabriks-Preisen.

Stile Strt 
¿JSdaff- tt. (SCas-lBaatttt, 

gan$e Äüdjeneinridjtungen, 
alle (^attMuqrn A«A<®rf<^irre. 

Blech-Oefen u. Rauchrohren. 
'"Petroleum s 51 ocfiap parate, 

Ofen-Tassen, 
Kamin zeuge, 

üBiigclttfeu u. Scn^ter, 
flulfrt- uni» itljftntnftfjinen. 

ei*> unt üabrwastten, 
tngCt f&c aerutfifoie ¿Ißort-giniäte 

Gummi-Waaren.
3Telsa-e Holzlcoxhe.

feines Petroleum 

per Kilo 90 kr.

®ute Holzkohle jutn Sügeln unb für Sdjmiebe, per <Sarf 
(®etvicf>t 50—60 Stilo.) 1 ft., bei gröperer Slbna^me bedeu-

185 tend billiger. 1—*
Alle Spengler-Arbeiten und Reparaturen werden 

aufs Beste und schnell ausgeführt.

■ T • w ■ legújabb talalmanyu ^P®

11 Cih (I I ^ÍIH daráló- és örló-malma
I 1 M V-z MM vF M V MM o-nz-. lóprnrp, és kéxihaitásra

JHP legújabb találmányu "W®

1 gőz-, lóerőre és kéziliajtásra
nagy fontossággal szeszgyárakra, hizlaló-intézetek és gazdászatra.

Meglepő 32L£M35r m 11 -n olcsó oselsióly
erő d, föelönyei ezen xxxctlxxxOls.xxfi.13L.

Működésben, látható:

MCIIOLSOX W. I’í I.ŐP gépgyárában,
BUDAPEST, Gyár-utcza 48. szám.

MT Képes árjegyzékek minden gazdasági gépekről ingyen és bérmentve.170 4—6

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


